

Работникам Челябинского тракторного завода, погибшим в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.



АДРЕС: город Челябинск, улица Героев Танкограда
НАДПИСЬ: «**Тракторостроителям, павшим за Родину. 1941—1945**
(список фамилий на 16 стелах)»
АВТОРЫ: архитектор Е. В. Александров,
сотрудники отдела главного конструктора ЧТЗ Г. М. Сухоруков и А. С. Бовкун
ДАТА ОТКРЫТИЯ: 9 мая 1975 года, 1983 год
Памятный знак размещен в Саду Победы

Историческая справка: **Сад Победы.** Парк появился в начале 1930-х гг. одновременно со строительством завода ЧТЗ на месте естественной березовой рощи. Общая его площадь — 19,5 га. В 1975 году, к очередному юбилею Победы, на главной площади сада Победы был открыт памятник советскому солдату и рабочему. По замыслу авторов памятник должен был образно раскрывать идею всенародного подвига и мысль о том, что «никто не забыт, ничто не забыто». Скульптура представляет собой вознесенную ввысь на

36 метров вертикаль, как бы составленную из штыков. Она опирается на куб — символ вечности. На одной плоскости куба — голова воина в каске, на другой — объемный образ рабочего на фоне танков. Композиция отражает единство самоотверженного труда и до конца выполненного воинского долга. Рядом с памятником установили четыре стелы, на которых были выгравированы фамилии погибших на фронте работников Челябинского тракторного завода.

Фото: В. Б. Феркель